

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС  
и городского Совета народных депутатов

## ПРОИЗВОДСТВО И МАСТЕР

«Мастер» — это слово часто употребляют, когда говорят о человеке, в совершенстве владеющем своей профессией, достигшем высокого уровня. Но есть в народном хозяйстве большая группа людей, для которых слово «мастер» означает их служебное положение, должность.

Мастер — младший командир производства, человек, непосредственно отвечающий за организацию работы бригады, участка. Здесь решается судьба любого плана, социалистических обязательств и потому мастер становится одной из центральных фигур на производстве.

Там, где работа с младшими командирами производства поставлена успешно, труд мастера не остается незамеченным. Лучшими инженерно-техническими работниками в управлении основных сооружений называют мастера первого участка О. Волкова, мастера третьего участка И. Калашникова, мастера шестого участка Н. Мотина, в Спецгидроэнергомонтаже — А. Костюченко. Передовые опытные мастера есть в каждом подразделении строительства. И если на объекте идут дела четко, люди добиваются высокого качества работ, в этом большая доля труда и передовых мастеров.

Более пяти сот мастеров работают в подразделениях строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Много среди них опытных. Чаще всего мастерами назначают тех, кто недавно окончил вуз и почти не имеет опыта практической работы. И, может, потому выпадают на его долю функции чисто исполнительские, не творческие. Мастер из организатора производства иногда превращается в снабженца, в посыльного, автоматически выполняющего указания прорабов, начальников участков. Это — неверная практика.

Необходимо четко определить круг обязанностей мастера, расширить его права, чтобы он мог творчески подходить к своим обязанностям. В подразделениях строительства Саяно-Шушенской ГЭС почти не существует советов мастеров, хотя они зарекомендовали себя с положительной стороны, стали новой формой коллективного участия мастеров в управлении производством.

В управлении «Красноярскэсстрой» разработан ряд мероприятий, направленных на повышение роли мастера на производстве. Одно из них — создание курсов повышения квалификации. Однако не во всех подразделениях спешат с выполнением этого постановления. Более месяца затягивает администрация УОС организацию этих курсов для своих командиров производства. Редко обращают внимание на мастеров партийные организации. Здесь забывают, что мастер не только командир производства, но и организатор, и воспитатель рабочих.

Редко где организовано соревнование мастеров, их обмен опытом.

Надо коренным образом изменить отношение к мастеру, повысить его роль в производстве. Партийная, хозяйственная забота о мастерах — это еще один резерв в повышении производительности труда.

Сейчас подготовка к паводку, его успешный пропуск — самая главная задача гидростроителей. И мастер, как одна из центральных фигур в производстве, должен в этом сыграть организаторскую, творческую роль.

• КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

## Сквозь толщу металла

ПОСЛЕ сварки каждый сантиметр швов на водоводах 7,5-метрового диаметра тщательно просвечивается с помощью мало-габаритного импульсного рентгеновского аппарата. Выявляются недопустимые дефекты. Они устраняются. Просвечиваются швы отдельными участками длиной 400 миллиметров.

Процесс трудоемкий, требующий много времени, для получения рентге-

нограммы стыка, длина которого 24 метра, требуется девять смен.

Нельзя ли сократить этот процесс? Нельзя ли создать принципиально новый аппарат?

Новый аппарат создан во Всесоюзном научно-исследовательском институте оптико-физических измерений в г. Москве. Руководил работами Владимир Федорович Романовский.

Рентгеновский аппарат последовательных импуль-

сов успешно прошел испытания на базе Гидромонтажа.

Прибор просвечивает швы толщиной до 70 миллиметров, — говорит прораб по контролю Владимир Григорьевич Олейник. — Его вес вместе с охлаждением всего лишь десять килограммов.

Пульт управления можно вынести за 100 метров от излучателя. С его помощью в течение одной смены за счет панорамного

излучения можно получить рентгенограмму всего сварочного стыка.

Сейчас аппарат дорабатывается в институте. Предполагается внедрить его в производство в этом году.

Г. КСЕНЗОВ.

На снимках: испытание нового рентгеновского аппарата; здесь монтируются звенья обечайки водоводов.

Фото Н. КАНТОВА.

• НАШ ГОРОД — НАМ И БЛАГОУСТРАИВАТЬ

## 19 апреля — ленинский коммунистический субботник

Действительно готовится к коммунистическому субботнику коллектив Гидромонтажа. В нем примет участие свыше 430 человек. Из них 345 рабочих, инженерно-технических работников будут заняты на монтаже гидросилового оборудования, водоводов, кранов.

Намечено в день «красной субботы» выполнить строительно-монтажных работ на 10,8 тысячи рублей, перечислить в фонд пятилетки 2225 рублей. Г. ЗОРИН.

## Год юбилейный, труд ударный



## СКОРО ПАВОДОК

### Время торопит

Подготовка к паводку. Отставание в выполнении паводковой программы допущено по вине бригады плотников-бетонщиков М. Механошина. Несвоевременное предоставление фронта работ бригадам Гидромонтажа привело к тому, что были сорваны сроки монтажа гидроцилиндров затворов водослива.

В соревновании на водосливной части плотины по итогам за прошедшую неделю победила бригада А. Решетникова. Этот коллектив стал лучшим по итогам месяца. В марте плотниками-бетонщиками при плане 6758 кубометров уложено 7645 кубометров бетона.

А. ЩЕТИНИН,

инженер по соревнованию УОС.

### Полным ходом

В соревновании на четвертом, комсомольском агрегате по итогам прошедшей недели первое место заняли монтажники А. Клименкова из Гидромонтажа. Значительно опередив сроки, этот коллектив смонтировал три звена и четыре армокаркаса напорного водовода. Лучшим

инженерно-техническим работником стал прораб Гидромонтажа Г. Нехорощев.

В эти дни в блоки центрального массива четвертого агрегата продолжается укладка бетона. Работы ведут бригада В. Зайцева из СУЗГСС.

В. ВЛАДИМИРОВ.

### Под контролем — качество

На состоявшемся в минувший четверг парткоме управления «Красноярскэсстрой» рассмотрены вопросы борьбы за повышение качества в управлении карьеро-бетонного хозяйства и управлении основных сооружений. Отмечено, что в этих орга-

низациях достигнуты определенные успехи. Однако в УОС еще недостаточно уделяется внимания качеству.

Борьбу за повышение качества бетоноукладочных работ коммунисты взяли под особый контроль.

• НАШ ГОРОД — НАМ И БЛАГОУСТРАИВАТЬ

## В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Состоялось первое заседание городской комиссии горисполкома по благоустройству. На нем присутствовали руководители коммунальных хозяйств, строительных организаций.

Были рассмотрены многие вопросы. В частности, что необходимо сделать по благоустройству строителям СУ-69, домостроительного комбината. Большое внимание было уделено улучшению взаимо-

отношений ЖКХ и строительных организаций: связям, выделению техники, помощи в ремонте малых архитектурных форм, срокам исполнения основных заданий.

В городе еще много захламленных, неубранных мест. Это территория между новым базаром и только что сданным домом, это новые дома, сданные СУ-69. Руководители обещали пакетить порядок в мае-июне.



# ДЕЛО ЛЕНИНА ЖИВЕТ!

Страна готовится торжественно отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. В Саяногорске в юбилейном году проявляется большой интерес к изучению вечно живого и действенного учения Ильича. Проводятся ленинские чтения. В комсомольских кружках и политшколах партийного просвещения изучается биография Ленина. Во всех формах учебы прошло изучение постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Недавно под председательством второго секретаря городского комитета партии М. С. Метельской в конференц-зале горкома КПСС состоялась научно-практическая конференция на тему «Дело Ленина живет и побеждает».

На конференции с докладом «Построение развитого социализма — воплощение в жизнь ленинских идей» выступил лектор обкома КПСС А. Е. Некрасов.

Первый выступающий — секретарь партбюро Гидроспецстроя В. П. Трашин на примере своей партийной организации доходчиво и убедительно раскрыл осуществление ленинских принципов партийного стиля в организации и воспитании членов трудового коллектива.

Конечной целью коммунистической формации выступает формирование всесторонне-развитого человека. Этот процесс идет сегодня. Как эта задача решается в коллективе средней школы № 2, какие трудности существуют, рассказала пропагандист теоретического семинара Г. П. Рудич.

Политинформатор управления основных сооруже-

ний И. В. Жолоб посвятил свое выступление союзу рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции — важнейшему принципу жизни нашего общества и в условиях действия общенародного государства.

Высшая цель политики КПСС — рост благосостояния народа. Но рост наших реальных доходов обусловлен неуклонным повышением производительности труда каждого. Какие меры осуществляет коллектив управления «Красноярскгэсстрой» по дальнейшему росту производительности труда, какие успехи и трудности есть в решении этой задачи. Эти вопросы осветил в своем выступлении заместитель начальника управления «Красноярскгэсстрой», заместитель председателя городского совета по экономическому образованию П. Ф. Лосев.

Второй секретарь горкома комсомола, председатель секции семинара пропагандистов С. Ф. Яковлев на конкретном материале из жизни трудовых коллективов Саяногорска раскрыл тему «Учиться коммунизму — ленинский наказ молодежи».

Заместитель секретаря парткома управления «Красноярскгэсстрой» Ю. Г. Шпиренок свое выступление посвятил вопросу «Ленинская национальная политика — ленинизм в действии».

Сегодня газета печатает материалы конференции. Хочется выразить уверенность в том, что они будут широко использованы пропагандистами, политинформаторами, агитаторами в своей практической деятельности.

В. ВЕРЕТНОВ,  
заведующий кабинетом политпросвещения  
горкома КПСС.

## НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

Из выступления секретаря партбюро Гидроспецстроя  
В. П. ТРАШИНА

План четырех лет пятилетки в Гидроспецстрое выполнен в сентябре.

Успех в решаемой мере зависит от расстановки партийцев, их активности, исполнения порученного им дела. Три основных участка из четырех, находящихся на гидростройке, возглавляют коммунисты. На цементационном участке, где к юбилею В. И. Ленина будет завершена пятилетка, всеми четырьмя бригадами руководят коммунисты. Парторганизация этого участка и ее секретарь Л. Н. Дурнев постоянно держат в поле зрения вопросы повышения эффективности и качества работы.

На цементационном участке в производство внедрено много нового, предложены рационализаторы дали экономический эффект в сумме более 100 тысяч рублей. Каждый третий рационализатор — коммунист.

Особое внимание обращено на низовые трудовые звенья — бригады, которых восемь. В семи из них бригадирами являются коммунисты. В трех созданы партийные группы. Как политическое ядро коллектива, они мобилизуют людей на выполнение плановых и тематических заданий, ведут политico-воспитательную работу. Все это оказывается на росте общей трудовой активности. Бригады, возглавляемые коммунистами Н. Семененко и А. Яцуком, досрочно справились с пятилетними заданиями. Близка к этому бригада члена партии А. Турска.

Коммунисты возглавляют профсоюзную и комсомольскую организации, головную группу народного контроля, совет наставников и совет профилактики. На заседаниях партбюро, собраниях цеховых парторганизаций систематически заслушиваются коммунисты, работающие в этих организациях, помогаем им, направляем.

Значительное улучшение в практику подготовки и проведения партсобраний внесло постановление ЦК КПСС по этому вопросу о Ярославской городской партийной организации. На собраниях коммунисты отчитываются о выполнении поручений, требований Устава КПСС. По критическим замечаниям и предложениям разрабатываются мероприятия, выполнение их систематически контролирует.

## ЭТО САМОЕ ГЛАВНОЕ

Из выступления заместителя начальника управления «Красноярскгэсстрой»  
П. Ф. ЛОСЕВА

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев на XXV съезде подчеркивал: «Для того, чтобы успешно решать многообразные экономические и социальные задачи, стоящие перед страной, нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда, резкого повышения эффективности общественного производства».

Практическое осуществление сказанного видно на примере управления основных сооружений — одного из крупнейших подразделений Красноярскгэсстрая. В 1975 году здесь было освоено 25092 тысячи рублей капитальных вложений, а в минувшем году — 44964 тысячи рублей. Производительность труда на одного работника, занятого на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах, соответст-

венно составила 21640 и 32067 рублей.

Достигнутый рост производительности труда произошел за счет материально-технического производства, хорошего коллектива квалифицированных кадров, применения новой, более производительной техники.

Средняя заработка плаата на одного работающего в 1975 году была 2522 рубля, а в прошлом году она выросла до 3234 рублей.

Уровень материальной и культурной жизни гидростроителей характеризуется и другими показателями. За четыре года текущей пятилетки для них построено 307,3 тысячи квадратных метров жилья — 25600 человек улучшили свои жилищные условия. Сданы в эксплуатацию детсады на 1400 мест. Только на содержание детских садов за четыре года десятой пятилетки израсходовано 6534 тысячи рублей, из которых 84 процента — за счет бюд-

жета, а остальные 16 процентов составляют средства родителей.

На содержание жилья управление «Красноярскгэсстрой» за четыре года израсходовало 16920 ты-

сяч рублей. Стоимость од-

ного квадратного метра

жилой площади управле-

ния обходится в 7,70 рубля.

Причем, проживающие

оплачивают всего 12

процентов, а остальные 88

процентов расходов берет

на себя государство.

В целом по Красноярскгэсстрою производительность труда достигла: в 1975 году 7610 рублей на одного работающего, а за четыре года пятилетки — 8222 рубля. Как видно, незначительный произошел рост. В чем дело? Для анализа взьмем прошлый год. Созданная база подсобных предприятий гораздо большей мощности, чем она используется. Так, бетонный завод имеет мощность 2100 тысяч кубометров, а потребность его бетона только 60 процен-

тов. Велики потери рабочего времени: прогулы составляют 15879 человеко-дней, отпуска с разрешения администрации — 20768 человеко-дней. Имеют место приписки на транспорте, плохо используются механизмы.

На дальнейшее улучшение всей производственной деятельности существенное влияние окажут постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов», постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Сейчас первоплановой задачей строителей Саяно-Шушенской ГЭС является пуск в нынешнем году еще двух агрегатов, подготовка к безаварийному пропуску паводка.

## В ЕДИНОМ СОЮЗЕ

Из выступления заместителя секретаря парткома управления «Красноярскгэсстрой», лектора общества «Знание»  
Ю. Г. ШПИРЕНКА

Ярким, убедительным примером ленинской политики в действии является Хакасская автономная область, которой в октябре текущего года исполняется 50 лет. На месте отсталой окраины дореволюционной России развились области с высоким уровнем промышленности, сельского хозяйства, культуры.

«Патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость», — так характеризовал В. И. Ленин прошлое восточных районов, в том числе и Енисейскую губернию. В дореволюционной Хакасии не имелось промышленности, если не считать мелких

полукустарных предприятий по переработке сельскохозяйственного сырья и добывче золота. Население было почти полностью неграмотным, коренное население не имело своей письменности, вся история забитого народа хранилась в песнях и сказаниях.

Только после Великого Октября, в результате осуществления ленинской национальной политики, началась подлинная история трудолюбивого хакасского народа, имеющего свою государственность, письменность. Хакасия стала крупным экономическим районом Восточной Сибири. Она дает стране железную руду и трикотажные изделия, тяжелые лесоу碌адчики и контейне-



В зале на научно-практической конференции.

Фото А. РУДНИЦКОГО

# И ПОБЕЖДАЕТ!

БЕСЦЕННЫМ ИДЕЙНО-ТЕОРЕТИЧЕСКИМ И МЕТОДОЛОГИЧЕСКИМ ОРУЖИЕМ РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ ВСЕХ СТРАН СТАЛО ЛЕНИНСКОЕ УЧЕНИЕ О ИМПЕРИАЛИЗМЕ, О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ДИКТАТУРЕ ПРОЛЕТАРИАТА, О ПАРТИИ, О КЛАССОВЫХ СОЮЗНИКАХ ПРОЛЕТАРИАТА В БОРЬБЕ ЗА ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ, О НЕРАЗРЫВНОЙ СВЯЗИ СОЦИАЛЬНОГО И НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ, А ТАКЖЕ О ПРИНЦИПАХ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ ГОСУДАРСТВ С РАЗЛИЧНЫМ ОБЩЕСТВЕННЫМ СТРОЕМ. ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЮТ ЛЕНИНСКИЕ ИДЕИ О ЗАЩИТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА. ВЕНЦОМ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА ЛЕНИНА ЯВИЛАСЬ СОЗДАННАЯ ИМ НАУКА О ПУТЯХ СТРОИТЕЛЬСТВА СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА.

(Из постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина»).

## УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

Из выступления второго секретаря горкома комсомола

С. Ф. ЯКОВЛЕВА.

Задачу молодого поколения революционеров, молодежи в целом Владимир Ильин видел в том, что именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества.

XXV съезд КПСС, отметив роль комсомола как надежного помощника партии, ее непосредственного резерва, высоко оценил его трудовые дела. Вместе с тем, съезд подчеркнул, что жизнь предъявляет комсомолу все более и более высокие требования, диктует необходимость дальнейшего усиления коммунистического воспитания молодежи, совершенствования стиля, форм и методов работы, еще более активного участия молодых людей в коммунистическом строительстве.

Тысячи парней и девчат трудятся настройках Саяногорска. Они внесли достойный вклад в подготовку к пуску трех агрегатов Саяно-Шушенской ГЭС, строят Саянский алюминиевый завод, молодой город, самоотверженно работают на других предприятиях и в организациях. Объектом особой комсомольской заботы стал четырехтысячный пусковой гидроагрегат.

По инициативе комсомольской организации управления основных сооружений на гидростройке началась трудовая вахта под девизом: «110-й годовщина со дня рождения В. И. Ленина — 110 ударных смен».

Ощущимое воспитательное воздействие имеет социалистическое соревнование, в ходе которого комсомольцы и молодежь борются за технический прогресс, дальнейший рост эффективности производства и качества работы.

Соревнование благотворно влияет на воспитание у молодежи чувства хозяина страны, творческого отношения к труду, дисциплинированность, взаимное

доверие, честность, чуткость к людям.

Городской комитет ВЛКСМ, первичные организации, особенно комитет комсомола управления «Красноярскгэсстрой» и штаб Всесоюзной ударной комсомольской гидростройки, уделяют соревнованию постоянное внимание. Широкий размах получило трудовое соперничество за достойную встречу юбилея В. И. Ленина, «Десяти пятилетке — ударный финиш», «XXVI съезду КПСС — достойную встречу», за право фотографироваться у знамени краевой комсомольской организации, в мемориале «Сибирская ссылка В. И. Ленина». Традиционным стало соревнование за право поднятия флага «Слава труду!» в день пуска очередного агрегата.

В трудовых коллективах города создано 85 комсомольско-молодежных бригад. Это звание комому обозывает. Для примера возьмем бригаду М. Песочкова из карьероуправления комбината «Саянмрамор». Она передовая в работе, одна из лучших по шефству в школе. Ее комсомольская оперативная группа победила в городском смотре ОКОД.

Важное место в выполнении ленинского завета молодежи «Учиться коммунизму» занимает формирование у нее марксистско-ленинского мировоззрения. Сейчас в 64 кружках системы комсомольского политпросвещения занимается 1700 человек, в партийной политсете — 400 комсомольцев, овладевают экономическими знаниями 600 человек. Особое внимание необходимо уделить позиционированию эффективности политического образования.

Комсомолии Саяногорска по плечу самые сложные задачи. Она внесет полноценный вклад в успешное завершение заданий десятой пятилетки, встретит юбилей В. И. Ленина новыми достижениями на всех производственных участках города.



Из выступления пропагандиста теоретического семинара Саяногорской средней школы № 2  
Г. П. РУДИЧ

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно занимаются воспитанием подрастающего поколения. Важнейшими направлениями в воспитании являются: руководство партии комсомолом, необходимость настойчиво учиться коммунизму, воспитание на героических традициях, политическое, трудовое, нравственное, патриотическое и интернациональное воспитание.

Смысл жизни старшего поколения, итог всей его сознательной деятельности

Из выступления политинформатора УОС Красноярскгэсстрой  
И. В. ЖОЛОВА

Буквально через несколько дней после победы Октябрьской революции, оценивая роль союза рабочих и крестьян, В. И. Ленин писал: «Отныне все устройство и управление государством сверху и снизу должно быть построено на таком союзе». Опираясь на ленинский союз рабочих и крестьян, КПСС успешно осуществляет курс на создание материально-технической базы коммунизма.

Результатами роста социалистического производства, в которых в равной степени заинтересованы оба класса, вся советская интеллигенция, и измеряется прочность этого союза. Главную роль в нем и на современном этапе продолжает играть рабочий класс — ведущая сила советского общества.

Такое положение четко прослеживается в нашем коллективе управления основных сооружений Красноярскгэсстрой, занятом на возведении плотины Саяно-Шушенской ГЭС. Понимая важность и ответственность порученного дела, многие рабочие настойчиво повышают свое

профессиональное мастерство. В последнее время, например, значительно уменьшилось число рабочих низкого квалификационного разряда и резко увеличилось количество гидростроителей, получивших средний и высший разряды.

Почти 260 человек имеют высшее и среднее образование. 130 человек занимаются заочно в высших и средних учебных заведениях, посещают школу рабочей молодежи. Создана широкая сеть для политического и экономического образования.

Путем учебы и с помощью старших, многие молодые рабочие стали мастерами своего дела, руководителями. В числе их — такие опытные бригадиры, как В. Смыслов, В. Хмаря, М. Механошин и другие, которые сами воспитывают молодежь — вчерашних солдат, выпускников школ. Развито наставничество, в его рядах — 77 человек. Это Н. Борзов, С. Нуруллин, В. Адамович, Н. Полев и другие, обучившие по пять человек.

Большинство коллектива

которых по праву можно назвать ветеранами гидростроения. В их числе Герои Социалистического Труда М. Лесников, В. Половицуков, лауреат Государственной премии СССР М. Мащенко, А. Ганус, В. Завьялов, Р. Цыкало, М. Полторан, А. Решетников и многие другие.

24 бригады созданы в управлении, девять из них носят имена героев войны и труда. В летописи каждой бригады значится много замечательных дел. Например, только в прошлом году в общей сложности было заработано и перевыполнено в фонд мира 17942 рубля. За четыре года внедрен в производство целый ряд эффективных предложений рационализаторов и изобретателей. Активистами среди них являются А. Котов, В. Храмков, Б. Фадин, В. Кулаков, М. Хесин, В. Середин и другие.

Существенную помощь гидростроители оказывают сельскому хозяйству. Эта работа — одна из главных забот коллектива, в рядах которого есть немало бывших в прошлом тружеников полей и ферм.

## ВОСПИТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА

определяется тем, какую смену оно себе подготовит. Забота о воспитании — всенародное дело. Это, прежде всего, выражается в крепнущем содружестве школы, семьи и общественности. Одним из аспектов такого союза является совместная работа педагогических и производственных коллективов.

Базовым предприятием нашей школы является комбинат «Саянмрамор».

Кроме хозяйственной помощи в ремонте и приобретении инвентаря и оборудования, наложена производственная практика

учащихся, выделены военные, налажено содружество «Цех — класс». Проводятся совместные партийные собрания, конкурсы «А ну-ка, парни!». Есть много других интересных мероприятий.

Благотворное нравственное влияние на учащихся оказывают встречи с передовыми рабочими, специалистами, членами партии, ветеранами, обоядными обязательствами.

Постоянно помня о том, что основы марксистско-ленинской идеологии у молодежи формируются в

школе, особо важную роль в решении этой задачи мы отводим предметам гуманитарного цикла: истории, обществоведению, литературе, основам Советского государства и права, экономической географии, проведению политических информаций, бесед, работе политических клубов.

В воспитании подрастающего поколения в школах программным документом стало постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

## Конференция рекомендует

В целях дальнейшего улучшения идеологической работы, научно-практическая конференция рекомендует:

В системе партийной, комсомольской политической учебы, экономического образования, во всей идейно-воспитательной работе главное внимание уделять глубокому изучению трудов Маркса, Энгельса, Ленина, исторического опыта КПСС.

Всесторонне раскрывать международное значение, актуальность, всепобеждающую силу ленинских идей.

Широко показывать революционно-преобразующую деятельность партии по претворению в жизнь заветов Ленина, творческому развитию марксистско-ленинского учения, всемерно пропагандировать достижения развитого социалистического общества, внутреннюю и внешнюю политику КПСС.

Убедительно разъяснять исторические завоевания народов социалистического содружества, коренные преимущества социализма над капитализмом.

Обратить серьезное внимание вопросам воспитания трудящихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа.

Практиковать встречи с ветеранами войны и труда, с кавалерами ордена Ленина, поездки в село Шу-

шенское, по ленинским местам, книжные выставки, стенды в школах и на предприятиях о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Обеспечить совершенствование идеино-воспитательной деятельности в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». Тесно связывать решение вопросов идеологической работы с решением конкретных задач, стоящих перед трудовыми коллективами. Шире развернуть социалистическое соревнование в юбилейном ленинском году, уделять первостепенное внимание изучению и внедрению опыта передовиков и новаторов производства.

Содействовать повышению эффективности производства — внедрению новой техники и технологии, повышению ответственности и дисциплины на всех рабочих местах и участках работы, совершенствовать организацию труда и управление производством.

Решение этих задач будет способствовать успешному развитию социалистической экономики, новому подъему материального и культурного уровня жизни народа и должно стать делом всех трудящихся, каждого трудового коллектива.

Всю работу по воспитанию трудящихся подчинить принципу «Жить, работать и побеждать по-ленински, по-коммунистически».

## В гостях у гидростроителей

Журналисты из Чехословакии, Болгарии, Конго, Польши, ГДР, Монголии, Кореи, Израиля, Финляндии побывали на объектах Саяно-Шушенской ГЭС, ознакомились с ходом строительства крупнейшего в мире гидроузла, беседовали с гидростроителями.

Во Дворце культуры «Энергетик» журналистам был показан фильм «Сердце Саян». Они беседовали с представителями трудовых коллективов, ознакомились с условиями быта и отдыха жителей поселка Черемушки. В. КОРЧИНСКИЙ.



В прошлом году в Шушенском была проведена конференция советских писателей под девизом «С Лениным, по ленинскому пути». На снимке: писатели В. Катаев, Б. Полевой и В. Озеров.

Фото А. ТОКАРЯ.

## Наши земляки на Вологодчине

«Целина моего поколения» — так называют Нечерноземную зону Российской Федерации юноши и девушки, преобразующие своим трудом древний русский край. Волей партии и народа Нечерноземье превратилось в огромную строительную площадку. Здесь предстоит создать единый агропромышленный комплекс, который бы отвечал уровню современного развития страны.

Комсомол взял шефство над Нечерноземьем. 29 областей РСФСР объявили Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. XVIII съезд ВЛКСМ направил на передовую линию сельскохозяйственного строительства 2000-й ударный отряд добровольцев. А всего прибыло свыше 100 тысяч юношей и девушек.

Действенной формой помощи комсомольским организациям Нечерноземья явилась работа агитпоезда «Ленинский комсомол».

Посланцам Красноярской краевой комсомольской организации посчастливилось прибыть на борт агитпоезда «Ленинский комсомол», когда он начал работу в Вологодской области. Она явилась 24 по счету областью, где работал комсомольский агитпоезд.

В составе красноярской группы прибыли заслужен-

ные ветераны: А. В. Китайкина — секретарь краевого совета ветеранов, и Н. П. Печенев — Почетный железнодорожник СССР, лектор шушенского музея-заповедника «Сибирская ссылка В. И. Ленина» Т. М. Александрова, молодой красноярский композитор Сергей Трусов и солистка Красноярской государственной филармонии Людмила Луценко. В состав группы вошли три коллектива художественной самодеятельности: ансамбль народных инструментов ДК «Энергетик» г. Дивногорска, народный ансамбль танца «Сибирские зори» под руководством Анатолия Филимонова и вокально-инструментальный ансамбль «Высокое напряжение» никелевого завода г. Норильска.

В Вологде на встречу с красноярцами пришел Виктор Петрович Астафьев. Ребята с особым чувством приветствовали своего земляка. Ансамбль танца «Сибирские зори» посвятил свою первую хореографическую композицию «Приянгарский лирический хоровод» В. П. Астафьеву, чье творчество пронизано сибирскими мотивами, неразрывно связано с жизнью на берегах могучего Енисея.

Б. МАЛИНОВ.

Редактор  
Г. М. КОКУХИН.

## СЛСВИДНИК

СРЕДА—9  
МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Родом» из детства. Повесть М. Горького «Детство».

11.50 «Хождение по камням». 7-я серия — «Катя».

13.05 Клуб кинопутешествий. По окончании — новости.

16.00 Новости.

16.20 Сельские будни. Кинопрограмма.

АБАКАН

17.15 Новости на хакасском языке.

17.25 Фильм — детям. «Как волк Вова на Марс летал». Кукольный фильм.

17.40 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

17.55 Экран-80.

18.10 Объявления.

МОСКВА

18.15 Твоя ленинская библиотека.

18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР С. А. Анохиным.

19.15 Концерт солистов Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина.

20.00 Веселые нотки.

20.15 Сегодня в мире.

20.30 Путь к хлебу. Передача 3-я.

21.15 «В краю моем родом». Фильм-концерт.

21.25 «Хождение по камням». 9-я серия — «Рощин».

22.30 Время.

23.05 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Камерные вечера в Горках Ленинских. Передача 1-я.

23.40 Сегодня в мире.

23.55—0.30 Очевидное-невероятное. Киноприложение.

ПЯТНИЦА—11  
МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Отзовитесь, горнисты!

11.35 «Хождение по камням». 9-я серия — «Рощин».

12.40 Концерт ансамбля «Русь». По окончании — новости.

АБАКАН

13.25 День животновода.

МОСКВА

16.00 Новости.

16.20 «Конструкторы на строения». Документальный фильм.

11.05 Большая арена юного спортсмена.

ЧЕТВЕРГ—10  
МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Большая арена юного спортсмена.

11.35 «Хождение по камням». 8-я серия — «Даша».

12.55 Концерт. По окончании — новости.

16.00 Новости.

16.20 «Красный чепель».

Документальный фильм.

АБАКАН

17.00 Новости на хакасском языке.

17.10 «Требуется друг».

Передача для школьников.

17.45 Киножурнал.

17.55 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Слагаем свою биографию».

18.15 Экран-80.

МОСКВА

18.30 Отзовитесь, горнисты!

19.00 Концерт народного казачьего хора совхоза «Кубань» Краснодарского края.

19.30 Ленинский университет миллиардов. Передача 2-я.

20.00 Веселые нотки.

20.15 Сегодня в мире.

20.30 Путь к хлебу. Передача 3-я.

21.15 «В краю моем родом». Фильм-концерт.

21.25 «Хождение по камням». 9-я серия — «Рощин».

22.30 Время.

23.05 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Камерные вечера в Горках Ленинских. Передача 1-я.

23.40 Сегодня в мире.

23.55—0.30 Очевидное-невероятное. Киноприложение.

ПЯТНИЦА—11  
МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Отзовитесь, горнисты!

11.35 «Хождение по камням». 9-я серия — «Рощин».

12.40 Концерт ансамбля «Русь». По окончании — новости.

АБАКАН

13.25 День животновода.

МОСКВА

16.00 Новости.

16.20 «Конструкторы на строения». Документальный фильм.

16.35 Творчество юных.

17.05 Литературные чте-

ния. В. Астафьев — «Пастух и пастушка».

18.00 В гостях у сказки.

«Огниво». Художественный фильм (ГДР).

АБАКАН

19.35 Новости на хакас-

ском языке.

19.45 Сельский меридиан.

20.10 Экран-80.

МОСКВА

20.25 Сегодня в мире.

20.40 С. Прокофьев —

Концерт № 1 для фортепи-

ано с оркестром.

20.55 Торжественное соб-

рание, посвященное Дню

космонавтики.

22.30 Время.

23.05 «Земля, уходи на-

долго...». Документальный

фильм.

0.05—1.35 Концерт, пос-

вященный Дню космонав-

тики. По окончании (1.20)—

новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ—13  
МОСКВА

10.00 Время.

10.40 На зарядку, стано-

вись!

11.05 Будильник.

11.35 Служу Советскому

Союзу!

12.25 Почта программы

«Здоровье».

13.20 Утренняя почта.

13.50 Советский Союз

глазами зарубежных гостей.

14.05 Сельский час.

15.05 Музыкальный ки-

оск.

15.35 К 35-летию Побе-

ды. «На всю оставшуюся

жизнь...». 2-я серия.

16.45 Сегодня — День

&lt;p